

众里寻他千百度,得来全不费工夫

“大肚皮”户籍辅警智斗逃犯
被抓前一刻,他还夸了“最多跑一次”

本报记者 陈佳妮 通讯员 金都

本报讯 嘉兴市南湖区大桥派出所户籍窗口的辅警陆伊利,是个颇有经验的“老员工”,眼下正挺着个大肚子。3月14日这天中午,大肚子陆伊利还飙了回“演技”,“拿下”了一名逃犯。

小陆记得,大约12点多,一名穿着西装的中年男子步履匆匆地走进户籍室,进门后站在窗口前欲言又止,不时搓搓手,像是有什么难处。

她心想,眼前这位群众大约是遇到了困难,就热情地询问他要办理什么业务。“我的身份证没磁性了,怎么办?”男子问。小陆告诉他,身份证没磁性的话,需要重新办一张。

小陆话音刚落,男子便愣住了,随

即径直往门外走,一下子就不见了人影。没过几分钟,男子拿着身份证又回来了。“他回来后就问补办要哪些手续,我就说先要录入指纹。他一听,显得有些迟疑。”小陆一边准备工作,一边跟他闲聊,得知男子姓唐,急于办理电话卡,可办电话卡都要实名制,非得用身份证不可,于是他便来重新办理。

正当小陆打开身份信息系统,输入了他身份证号码时,屏幕上跳出了警示提醒。这意味着唐某的身份存在极大问题,很可能是逃犯。小陆心里虽然一惊,但她继续保持“微笑服务”,用轻松的语气告知唐某,指纹采集已顺利完成,并且安排唐某进入人像采集室照相。小陆悄悄交待同事,在拍照时尽量“多照几张”,拖延住时间。

很快,唐某的照片传了出来,小陆立刻对他作进一步核查。果然,唐某在2016年7月因涉及一起食药环案件被山东警方列为在逃人员。“我当时的心跳得好快,甚至能感受到宝宝的心跳。”小陆回想起那一刻,还是觉得紧张。

不能硬拼,只能智取。小陆趁唐某在签字时,将写有简单情况的纸条塞到一旁的同事手中。一番里应外合,正当唐某沉浸在即将办好身份证的喜悦中时,民警带着两名辅警来到户籍窗口将唐某抓获。

“唐某被抓的前一刻,还在夸我们浙江的‘最多跑一次’服务好呢!”看到逃犯被押走,小陆挺着大肚子打趣道。

目前,唐某已被临时羁押至嘉兴市看守所,将择日移交山东警方。

上门为患病市民办理身份证
病床上落网,他万万想不到自己被追逃

本报记者 胡思源 通讯员 竹蕾

本报讯 众里寻他千百度,得来全不费工夫。近日,应市民申请,嵊州民警为一患病市民提供上门办身份证服务时,竟发现对方是一名多次行窃的逃犯。

嵊州市石璜镇村民朱某患病在医院治疗,因遗失了身份证,近日,朱某弟弟前去派出所申请,请求民警前去医院

为朱某补办身份证。民警张浙洋和郑浙波来到朱某所在医院,通过采集指纹和人脸识别系统为他办理身份证。然而,在采集朱某身份信息的过程中,民警发现,眼前的朱某竟然是天台警方上网追逃人员。

郑浙波没有声张,向张浙洋使了一个眼神。两位民警默契地离开病房。经核实,今年2月26日,朱某因涉嫌盗窃罪被天台警方批准刑事拘留,现在

逃。于是,民警立即与天台警方取得了联系,确定了朱某正是他们要找的嫌疑人。

当民警再次回到病房时,直截了当问他是否有违法犯罪的情况。朱某慌了,承认了2月份在天台实施盗窃的犯罪事实。原来,朱某并不知道自己已被警方盯上,并已网上追逃。

目前,朱某已被抓获并移交天台警方处理。

200余名消防员
熬夜擒火魔
累了,眯一会继续再战

3月16日19时22分,杭州萧山大江东产业集聚区临江工业园区一企业仓库发生大火。接警后,杭州消防救援支队先后调派14个中队40辆消防车赶赴现场处置,并第一时间利用云梯登高车将4名被困人员全部救出。

现场火势于21时53分被控制,但由于仓库内部主要燃烧物为偶氮有机颜料,火势扑救难度较大。

有些消防员累得在现场和衣而睡,休息片刻后又再加入救援。经200余名消防指战员十余小时的通宵救援,17日上午8时3分,现场火势被彻底扑灭。

目前,火灾的具体原因仍在调查中。

本报记者 陈立波
通讯员 陈永杰

卷走55名工人工资
填补个人亏空湖州警方不仅抓了人
还要回了钱本报记者 陈佳妮
通讯员 顾佳佳 周秋霞

本报讯 整个3月,安徽籍包工头吴某某的日子并没有“春暖花开”,一大家子都在为他筹钱。因为过年前夕,吴某某卷走了湖州55名工人的70余万元工资。他以为躲得过去,然而,湖州市公安局吴兴区分局高新园区派出所一直紧追不舍。近日,警方成功抓获吴某某,依法立案查处湖州市今年首起恶意欠薪案件。

今年2月15日,高新园区派出所民警在走访企业时,收到了一条线索:2018年3月至11月期间,湖州某建设公司承建的3个大型塔吊工程实际承包人吴某某,恶意拖欠55名工人的70余万元工资。

警方了解到,吴某某自2012年起,一直承包湖州某建设公司各工地的塔吊和升降机工程,并且签订了承包合同。承建单位将工人工资打给吴某某,再由吴某某将工资发放给工人。

在2018年3月份之前,吴某某都如期发放工人工资。但那时,吴某某个人已经出现了经济问题,由于无法填补漏洞,他便打起了工人工资的主意。拆东墙补西墙,终有一天吴某某无力支付工人工资,出逃到外地,不接听任何电话。

2019年春节前夕,工人联系不到吴某某,便到承建单位讨要工资。劳动部门将此信息传递给高新园区派出所。时至年关,考虑到工人们都着急拿着辛苦钱回家过年,经劳动部门和公安协调,承建单位于1月31日先行垫付了工人工资。同时,高新所对此案进行立案侦查。

3月4日,警方在安徽肥西县警方的配合下,在肥西县抓获涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪嫌疑人吴某某。

被抓后,吴某某无力支付拖欠工资,他的家人只能为他的行为“埋单”,终于凑齐了70余万元。3月11日上午,在湖州市高新园区派出所会议室,某建设项目部负责人丁总从办案民警何慧虎的手中接过年前垫付给建筑工人的70余万元。

目前,吴某某已被吴兴区公安分局依法刑事拘留。

捣毁网络诈骗团伙
跨省抓回21人

近日,三门警方从福建和广东押回21名涉嫌网络诈骗嫌疑人。去年12月,三门县发生一起网络诈骗案件,三门县公安局民警经历30余天跨省侦查,于3月14日上午在广东和福建同时收网,成功捣毁冒充“360贷款”的网络诈骗团伙,抓获涉案人员21人。 通讯员 林利军

